



«ЭТОТ ДЕНЬ – ВСЕМУ НАЧАЛО...»

75 лет назад, 9 мая 1945 года, по всей России прогремели залпы салюта в честь Великой Победы советского народа над фашистской Германией. Эта дата священная для нашего народа, это наш общий праздник со слезами на глазах.

В историю Великой Отечественной войны яркими страницами вписаны героизм и самоотверженность ленинградцев. За проявленную доблесть тысячи наших земляков удостоены орденов и медалей, а нашему городу одному из первых присвоено звание «Город-герой».

Юбилейная медаль «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» учреждена Указом Президента Российской Федерации – дань глубокого уважения великому подвигу, героизму и самоотверженности ветеранов войны. В предмайские дни в музеях, школах и учреждениях культуры Московского района прошли торжественные церемонии вручения ветеранам памятных медалей. Всего вручено более 7,5 тысяч медалей.

И в Муниципальном образовании Новоизмайловское прошли церемонии вручения юбилейных наград. Ветеранам, которые не смогли по состоянию здоровья прийти на



праздник, медали, цветы и подарки вручались на дому, тепло и торжественно.

В середине марта ветеранов войны, тружеников тыла, бывших малолетних узников фашистских концлагерей встречали в 537-й школе. И надо сказать, школа подготовилась к приему почетных гостей, подарив им замечательный концерт, в котором приняли участие ребята из начальной школы. В церемонии вручения медалей принимали участие официальные лица: Антон Валерьевич Атрощенко, начальник отдела здравоохранения администрации Московского района, Оксана Петровна Морозова, заместитель главы Муниципального образования Новоизмайловское.

– Благодаря вам, уважаемые ветераны, совершилась эта победа. Мы всегда будем помнить, какой ценой завоевана возможность жить под мирным небом и строить наше будущее. От имени руководства Муниципального образования Новоизмайловское поздравляю вас с приближающимся праздником Победы, желаю здоровья, счастья и благополучия вашим семьям, – сказала Оксана Петровна. – Важно, что нынешняя церемония проходит в стенах школы и наши дети являются участниками и организаторами этого замечательного праздника. Таким образом укрепляется связь поколений, и наши ветераны видят, что молодежь чтит подвиг своих прадедов.

И действительно, концерт подготовленный маленькими артистами, стал замечательным подарком сидящим в зале ветеранам. «Весенний букет», преподнесенный третьеклассниками, не оставил никого равнодушным, – «ромашки» кружились в восхитительном танце, предвещая красивое и теплое лето. Потом пятиклашки также эмоционально станцевали под полюбившиеся «Тучи в голубом» и напомнили о море. Яна Максимова вдохновенно прочла стихотворение Ольги Берггольц «Накануне».

...Запомни ж все.

Пускай навеки память
до мелочи, до капли сохранит
все, чем ты жил,
что говорил с друзьями,
все, что видал,
что думал в эти дни.
Запомни даже небо и погоду,
все впитывай в себя,
всему внимли:
ведь ты живешь весной такого года,
который назовут – Весной Земли.

Запомни ж все! И в будничных тревогах
на всем чистейший отблеск отмечай.
Стоит Победа на твоём пороге.
Сейчас она войдет к тебе.
Встречай!

И в заключение, вместе со сводным хором пятиклассников, которым руководит учитель музыки Нина Алексеевна Макарова, мы самозабвенно пели «Ладугу» и «День Победы».

На таком высоком эмоциональном подъеме приступили к церемонии вручения медалей. В зале – семьдесят ветеранов или их представителей, как Лариса Геннадьевна

Победа потребовала колоссальных сил и жертв от нашего народа, беспримерного героизма фронтовиков, самоотверженности тружеников тыла. Память о подвиге наших отцов и дедов навсегда сохранится в истории нашего Отечества, в истории каждой семьи.

Груздева, которая пришла получить награду своей мамы. Елизавете Григорьевне Ивановой – 91 год, она бывший малолетний узник концлагеря, живет у своей внучки в Невском районе. Эта медаль важна и дорога для Елизаветы Григорьевны и всей ее семьи. Лариса Геннадьевна сказала: «Пусть она хранится в нашей семье как память!»

Лариса Ивановна Новолоаева – блокадница. Родилась в августе 1942 года в блокадном Ленинграде. Отец, Иван Мартынович, воевал, дошел до Берлина. Мама с двумя дочерьми выживала, как могла, в доме на Измайловском проспекте и сопротивлялась фашистам вместе со всеми ленинградцами. В семье сохранился график ее дежурства на крыше, глядя на который, сразу слышишь страшный вой немецких бомбардировщиков, разряды наших зениток, свист падающих фугасок.

Еще одно блокадное воспоминание: они с мамой и старшей сестрой Тamarой брели по улице, глядя на таких же изможденных детей. И вдруг встречный мужчина отломил кусочек хлеба и протянул сестре. Видимо, от потрясения сестра неделю не могла говорить... Но о тех страшных днях и ночах Лариса Ивановна больше знает по рассказам мамы, Марии Александровны. А вот День Победы ярко запомнился салютом и многоликой толпой. Утром они пошли на рынок, и на многолюдной улице Лариса потерялась, испугалась и заплакала. Незнакомый мужчина успокоил, взял ее на руки и отнес домой – хорошо, что она знала свой адрес, хорошо, что он оказался соседом, живущим в том же доме. Вот таким и запомнился День Победы – на плечах доброго соседа над морем ликующего народа!

После вручения наград никто не спешил расходиться, хотелось поговорить обо всем, не только о войне и блокаде. Ленинградцам есть о чем вспомнить: много трудились, восстанавливая страну и город, учились, создавали семьи и воспитывали детей. Теперь, конечно, больше говорим о внуках и их успехах, по-прежнему переживаем за страну и добавляем: «Только б не было войны». И надеемся – так и будет! Будьте здоровы и счастливы, дорогие ветераны, берегите себя!

**Галина БОГДАНОВА,
фото автора**

